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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO 
 

Ao décimo primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte, às catorze horas e cinco minutos, sob 1 
a presidência do professor José Raphael Bokehi, Diretor do Instituto de Computação, reuniram-se 2 
na sala 213 deste Instituto os professores Aline de Paula Nascimento, Célio Vinicius Neves de 3 
Albuquerque, Igor Monteiro Moraes e Marco Antonio Monteiro Silva Ramos, membros 4 
titulares, Antônio Augusto de Aragão Rocha, Luis Antonio Brasil Kowada e Ricardo 5 
Leiderman, membros suplentes, e Rafael Pereira de Abreu, representante dos servidores técnico-6 
administrativos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata 7 
da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 12/02/2020; 3) Apreciação do projeto "Inteligência 8 
Artificial Aplicada na Cadeia de Suprimentos do Varejo", coordenado pela professora Daniela 9 
Trevisan; 4) Assuntos gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 10 
1) Informes. Iniciando a reunião, o professor José Raphael leu a proposta de pauta e perguntou se 11 
todos estavam de acordo com os itens sugeridos. Todos os membros concordaram com a 12 
proposta. Em seguida, informou que os dois prédios do Instituto de Computação passaram a 13 
funcionar com porteiros 24 horas, de forma que eles fecham os prédios às 22 horas e ficam do lado 14 
de dentro. Ele enfatizou que isso proporciona um controle maior sobre a permanência de alunos 15 
nos prédios, por exemplo, no período noturno. O diretor mencionou uma Determinação da Proad de 16 
2014, que proíbe a entrada ou permanência de veículos e pessoas no período de 22:30h até as 6h 17 
em todos os campi, e a permanência de servidores, alunos e prestadores de serviço é permitida 18 
mediante autorização expressa do diretor da unidade, que deve especificar o nome do autorizado, 19 
o motivo, a área e o horário de permanência, e o autorizado deve portar esse documento de 20 
autorização, o qual deve ser apresentado à equipe de vigilância, com 24 horas de antecedência. 21 
Em relação à falta de luz e internet, o diretor mencionou que são problemas  estruturais no campus 22 
ou nas ruas que fogem do controle do Instituto, como, por exemplo, a falta de luz em vários bairros 23 
de Niterói que aconteceu no dia anterior à presente reunião, ou a queda da internet no campus da 24 
Praia Vermelha por duas semanas seguidas, causada por problemas externos em fibras ópticas em 25 
ruas do centro de Niterói e Icaraí. O diretor informou que, quando isso ocorre, prontamente aciona 26 
o STI ou equipes de manutenção da UFF, como aconteceu na sexta-feira da semana do carnaval. 27 
Explicou que o cabeamento do campus da Praia Vermelha não tem proteção de isolamento e 28 
qualquer ventania derruba a luz. Explicou que, além da subestação do IC, há uma subestação 29 
anterior que fica próxima ao trailer do Adriano, que parece também estar sobrecarregada, pois ela 30 
segura todo o campus, exceto o bloco E, e, às vezes, quando estoura o transformador, é preciso 31 
esperar a Enel para resolver. Quanto à queda da internet do dia anterior à presente reunião, com 32 
relação à fibra óptica, a UFF não tem equipamento para localizar o problema, então a universidade 33 
contratou uma empresa para localizar o ponto em que houve a queda e realizar o conserto. Em 34 
discussão com os professores sobre essas questões, o diretor explicou que, apesar da sugestão de 35 
várias pessoas para que se tenha um plano B, por meio da contratação de uma prestadora de 36 
internet, não é possível fazê-lo, já que há regras do STI que não permitem isso. Sobre a página do 37 
IC, o diretor disse que conversou com o técnico Rafael (Suporte) sobre o IC ter uma página 38 
alternativa em outro ambiente, para que, na falta de luz ou internet, o nosso conteúdo seja 39 
encaminhado para lá, mas é algo que precisa ser estudado, porque também tem que ser um 40 
ambiente governamental.  Por fim, o diretor informou que a aula inaugural deve ocorrer na primeira 41 
semana de abril e será ministrada pelo Marcelo Sales, formado pela PUC, fundador de algumas 42 
empresas que desenvolvem aplicativos como o iFood e atuante na área de inteligência artificial. Já 43 
foi feito o contato com ele e ele aceitou participar, basta apenas definir a data do evento. XXXXXX  44 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 12/02/2020. O 45 
professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 46 
alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos 47 
membros do Colegiado. Não havendo sugestão, a minuta da ata foi aprovada com uma abstenção. 48 
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3) Apreciação do projeto "Inteligência Artificial Aplicada na Cadeia de Suprimentos do 49 
Varejo", coordenado pela professora Daniela Trevisan. Nesse item de pauta, o diretor do 50 
Instituto de Computação, professor José Raphael, informou que a professor Daniela apresentou o 51 
referido projeto previamente em reunião departamental, tendo sido aprovado. Após breve 52 
apresentação, o diretor colocou o projeto em votação, sendo aprovado com unanimidade. XXXXXX 53 
4) Assuntos gerais. O professor José Raphael perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e, 54 
por não haver nenhuma manifestação, às catorze horas e trinta minutos a reunião foi encerrada. 55 
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